



**МУРАЛ «С ПОДВОХОМ»**  
СТР. 2



**СОСЕДКА ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ** СТР. 2



**«ГРАН-ПРИ» ФОТОУДОЖНИКУ** СТР. 4



# БЫТЬ ДОБРУ!

**К семидесятилетию почетного гражданина города Николаева Анатолия Дюмина**



31 марта отмечает семидесятилетие почетный гражданин города Николаева, депутат Николаевского горсовета четырех созывов, успешный предприниматель и общественный деятель, известный меценат, искренний и преданный друг редакции "Вечерки" Анатолий Григорьевич Дюмин. Он, уроженец микрорайона Водопое, всю свою жизнь посвятил родному городу, причем большую её часть прожил как раз на Водопое, где, собственно, и живет и сегодня.

Наверняка этого человека в Николаеве знают очень многие. Он, потомственный николаевец в шестом поколении, заслужил, чтобы его по достоинству оценили. Его можно признать неординарным успехом хотя бы потому, что он добился успеха в своих масштабных начинаниях. Но Анатолий Дюмин сделал больше – пробудил у многих веру в собственные силы. На собственном примере он доказал, что каждый горожанин, если он умен и настойчив, честен и трудолюбив, заслуживает того, чтобы реализовать свою мечту. Наверное, это и есть самое главное, чего ему удалось добиться в жизни.

(Читайте на стр. 3)



# Вечерний Николаев

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

www.vn.mk.ua

№23 (4423)

Суббота-вторник, 30 марта 2021 г.

## ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ!



28 марта николаевцы отметили День освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Из-за карантинных ограничений возложение цветов к мемориальному комплексу освободителям Николаева прошло в камерном режиме. Тем не менее, прийти к Вечному огню и вспомнить павших призвали всех неравнодушных николаевцев.

«28 марта 1944 года, после почти 3 лет оккупации, Николаев был освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Тысячи воинов отдали свою жизнь за свободу украинской земли. Героизм и самопожертвование наших освободителей навеки останутся в истории города и в памяти нынешних и будущих николаевцев», - говорили на небольшом митинге во время возложения.

Как мы помним из истории, в ночь на 28 марта 1944 г. десантный отряд во главе со старшим лейтенантом Константином Олшанским, состоящий из морских пехотинцев, саперов, связистов и проводников, высадился в тылу противника в Николаевском торговом порту. Заняв портовый элеватор и несколько зданий и приспособив их к обороне, отряд двое суток до подхода войск 3-го Украинского фронта вел бой, отбив 18 атак и уничтожив до 700 солдат противника.



Утром 28 марта, когда передовые части Красной Армии вошли в город, в руинах портовых строений нашли лишь несколько человек - тяжелораненых, обожженных, контуженых, но не сломленных.

В церемонии приняли участие глава Николаевской областной государственной администрации Виталий Кима, Николаевской городской голова Александр Сенкевич, вице-губернаторы Игорь Кузьмин и Юрий Гранатуров, первый замглавы Николаевского областного совета Владимир Фроленко, секретарь горсовета Дмитрий Фалько, депутаты разных уровней и представители ветеранских и общественных организаций.

Инф. ред. Фото Александра Сайковского

### В Украине и мире

#### В УКРАИНЕ СТАЛО БОЛЬШЕ «КРАСНЫХ» ЗОН ИЗ-ЗА КОРОНАВИРУСА

С понедельника, 29 марта, Министерство здравоохранения посоветовало распространить «красную» карантинную зону из-за вспышки коронавируса на 11 областей Украины.

Соответствующая рекомендация содержится на сайте ведомства. Так, к регионам с самым строгим уровнем ограничений теперь должны относиться еще и Черниговщина. В целом «красными» сейчас обозначены Киев, Житомирская, Закарпатская, Ивано-Франковская, Киевская, Львовская, Николаевская, Одесская, Сумская, Черновицкая и Черниговская области. Что касается «оранжевых» регионов, то в их списке указаны Винницчина, Волынь, Днепропетровщина, Днестрянская, Закарпатская, Кировоградщина, Луганщина, Полтавщина, Ровненщина, Тернопольщина, Харьковщина, Хмельнитчина и Черкассина. Единственной «желтой» областью в Украине пока осталась Херсонская. Также эксперты Минздрава оценили допустимый уровень госпитализации больных коронавирусом. Так, порог 60 на 100 тысяч населения не превышен только в четырех областях – Донецкой, Кировоградской, Луганской и Херсонской. Зато в Киеве, Винницкой, Житомирской, Николаевской, Хмельнитской и Черновицкой областях разрешенная цифра перевалила за 100.

#### АВСТРИЯ ОДОБРИЛА 1,5 МЛН ЕВРО ФИНАНСОВОЙ ПОМОЩИ УКРАИНЕ

Правительство Австрии предоставляет Украине 1,5 миллиона евро гуманитарной помощи.

Об этом заявил министр иностранных дел республики Александ Шалленберг во время выступления в Национальном совете обществу в понедельник, 29 марта, агентству «Укринформ». Отмечается, что средства будут направлены в австрийский Фонд иностранных катастроф (AKF), после чего одна из неправительственных организаций передаст их украинским властям для финансирования гуманитарных проектов на фоне продолжающегося вооруженного конфликта на Донбассе. «Полтора миллиона евро пойдут в Украину. Мы не должны забывать: Украина есть и будет самой большой проблемой на европейском континенте. Об этом не следует забывать», - заявил глава МИД. Также во время выступления Шалленберг назвал нашу страну «ключевой страной», которая находится в непосредственной близости от Австрии. По данным агентства, с начала этого года власти Австрии выделили в АКФ 1,5 миллиона евро. Из них семь миллионов направляются на проекты в такие африканские страны, как Эфиопия, Уганда, Мозамбик и Буркина-Фасо. Еще 2,5 миллиона евро пойдут в Ливан и Йорданию для помощи сирийским беженцам.

#### В СТРАНЕ ЗАВЕРШАЮТ ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

В связи с потеплением ряд городов Украины начинают завершать отопительный сезон.

Одним из первых среди областных центров отопление отключил Днепр. Как сообщает Днепр Оперативный, процесс начнется с 1 апреля. Также начали работу над завершением отопительного сезона в Сумах, Кролевицком и Харькове. При этом 29 марта завершил отопительный сезон. Отметим, в текущем отопительном сезоне Украина использовала вала больше газа, чем в прошлом. Несмотря на резкий рост потребления ГВС, потреблено более чем на половину. При этом в 2020 году потребление газа упало в Украине на 2,7 млрд куб. м; население сократило потребление на 1,3 млрд кубометров, а промышленность – на 1,4 млрд.

#### ЗАСТРЯВШЕЕ В СУЭЦКОМ КАНАЛЕ СУДНО СНИЛИ С МЕЛИ

Утром в понедельник, 29 марта, удалось снять с мели застрявший в Суэцком канале контейнеровоз Ever Given. Видео процесса опубликовали в сети.

Снять гигантский контейнеровоз удалось после того, как земснаряды было удалено около 27 тыс. куб. м песка, в котором застряло судно. Как сообщил глава Администрации Суэцкого канала Усама Рабиа, судно на 80% находится в руке фарватера. По его словам, судостроитель по каналу возобновит сразу после завершения операции по постановке судна на фарватер и отправки его в район Большого Горького озера на технический осмотр. В ожидании открытия фарватера на подходах к каналу скопилось более 450 судов. Контейнеровоз Ever Given цеп на мель и заблокировал судоходство по Суэцкому каналу 23 марта. Судно является одним из крупнейших в своем классе: его длина достигает 400 м, ширина – 59 м.

### В центре внимания

## ЗОНА «КРАСНАЯ» - СОВСЕМ НЕ ПРЕКРАСНАЯ

Как сообщил городской голова Александр Сенкевич во время прямого эфира в социальных сетях, с 27 марта на территории Николаевской области начал действовать "красный" уровень эпидемиологической опасности. Такое решение принято на внеочередном заседании Государственной комиссии по вопросам техногенно-экологической безопасности и чрезвычайных ситуаций.

«У нас почти на 24% превышено количество госпитализированных больных. Хочу напомнить, что в худшую сторону изменилось и течение болезни. Почти каждый десятый госпитализированный пациент попадает в реанимацию», - отметил он. Напомним, что в городе для пациентов с COVID-19 развернуто 1010 коек. Все больницы обеспечены кислородом и медикаментами. Продолжается плановая вакцинация. Но темпы ее очень медленные, поскольку люди боятся «тут-экспертов» и отказываются прививаться. Мар рассказвал, какие ограни-

чительные противоэпидемиологические мероприятия предусмотрены для "красной" зоны, и когда николаевцы смогут вернуться к ослабленному карантинному режиму. Заметим, что часть из этих ограничений уже внедрена по решению региональной и городской комиссий ТЭБ и ЧС.

**Итак, запрещается:** прием посетителей в заведениях общественного питания; прием посетителей в торгово-развлекательных центрах, учреждениях торговли и бытового обслуживания; прием посетителей учреждений культуры и про-

ведение культурных массовых мероприятий; прием посетителей в спортивных залах, фитнес-центрах; проведение всех массовых мероприятий, за исключением официальных спортивных мероприятий без зрительской деятельности; посещение учебных заведений - средней и старшей школы, техникумов, колледжей и вузов. Обученные будут дистанционно. КРОМЕ детсадов, специальных заведений и 1-4 классов школ.

**О работе общественного транспорта:** в связи с ухудшением эпидемиологической ситуации в Украине Кабмин изменил порядок работы транспорта в регионах с «красным» уровнем эпидемиологической опасности. Теперь решение о карантинных ограничениях принимает региональная комиссия по вопросам ТЭБ и ЧС. С субботы, 27 марта, в Николаеве внедрен режим проезда по пропускам.

**Разрешено работать:** заведениям общественного питания на вынос и с доставкой; магазинам, 60% площади которых отведено под продажу продукто-

в; аптекам, зоомагазинам, магазинам с бытовой химией, магазинам, продающих корма и семена, ветеринарные препараты; парикмахерским и салонным красота по предварительной записи; банкам и почтовым отделениям; ветеринарным клиникам; автозаправкам без зон питания, СТО и мастерские, которые чинят бытовые приборы, сообщает отдел информационного обеспечения департамента городского голо-

### Новости

#### В НИКОЛАЕВЕ СОСТОИТСЯ «ОБЪЕДИНЯЮЩИЙ» АРТ-ФЕСТИВАЛЬ

Культурная платформа «MY ART» и Агентство развития Николаева в марте собрали предложения от желающих поучаствовать в нем художников, фотографов и скульпторов. Всего организаторам конкурса поступила 161 заявка от 136 участников из 34 городов Украины, Северной Македонии, Китая, Германии, Великобритании, Польши, Италии и России.

Как сообщает пресс-служба горсовета, на фестивале будут представлены художественные работы в различных жанрах: фотография, графика и живопись, коллаж, анимация, видеоряд, перформанс, скульптура, инсталляция и VR.

Фестиваль состоится в апреле в арт-пространстве «В ПРИЧАЛ» при поддержке посольства США в Украине. Однако из-за карантина основную экспозицию выставки «CONNECT»

можно посмотреть в онлайн-режиме. В случае смягчения эпидемиологической ситуации выставка будет доступна для посетителей.

#### КАК НЕ ПОПАСТЬСЯ НА УДОЧКУ МОШЕННИКОВ?

В Николаеве установили предупреждающие билборды, на которых указано, как не стать жертвой мошенников. Об этом сообщает отдел коммуникации полиции в Николаевской области.

«Ежедневно аферисты придумывают новые схемы для завладения деньгами доверчивых граждан и используют как старые приемы, так и новые, о которых николаевские полицейские постоянно предупреждают», - отмечается в сообщении.

По инициативе руководства ГУ Национальной полиции в Николаевской области специалисты разработали информационные обращения к горожанам и установили билборды с призывами не реагировать на распространенные схемы мошенников.

Температура ночью +2...+7°С, днем +11...+16°С.  
31 марта в Николаеве минимальная температура -3,6°С была зафиксирована в 2017 году, максимальная +23,8°С - в 1947 году.  
Температура воды в р. Южный Буг +7°С.  
Радиационный фон 13 мР/ч.  
Луна убывающая; между полнолунием и 3-й четвертью.

#### СЯДЕШЬ — И ПРОСТО НАЖИМАЕШЬ НА ПЕДАЛЬ...

На улице Соборной от улицы Большой Морской до пешеходного моста через Ингул собираются обустроить велосипедные дорожки. Об этом стало известно из данных системы «Прозорро», пишут «Новости На».

Разработку схемы организации движения с обустройством велосипедных дорожек по главной улице города заказали в департаменте жилищно-коммунального хозяйства городского совета. Закупка прошла без тендера.

Таким образом, фирма «АГРОФОН-ПРОЕКТ» получила за создание соответствующей схемы 15 тысяч 831 гривну.

Контракт между сторонами подписан 25 марта.

#### ВСЕ — В НОГУ, ОДИН — НЕТ

В пятницу, 26 марта, был закрыт ресторан «Мейсон» (бывшая «Мафия»), который работал в локдаун и прикрывался неким «разрешением», полученным якобы от губернатора Виталия Кима. Об этом на странице в Facebook сообщил лично Виталий Кима.

«Кто-то подумал, что имеет право нарушать карантинные ограничения, введенные в городе. К тому же, прикрывался перед правонарушителями тем, будто я сам разрешил работать. Это же надо иметь такую наглость. Все в одинаковых условиях, и требования ко всем одинаковы», - заявил глава ОГА.

31 марта, 1 апреля - переменная облачность без существенных осадков. Ветер юго-западный, 5-10 м/с.  
Температура 31 марта ночью -2...+3°С, днем +10...+15°С, 1 апреля ночью 0...+5°С, днем +12...+17°С.  
Днем 2 апреля и ночью 3 апреля - небольшой дождь. В остальной период - без существенных осадков.



Иван Червек, И.Полубченко, Г.Сторожак, И.Полумарова

Николаев и Николаевцы

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Род Доминых был известен в Николаеве еще в позапрошлом столетии. Домини – купцы и мастера...

БЫТЬ ДОБРУ!



А. Домин с супругой и внуком

Марти и на всё том же им. 61 коммунара, общий кораблестроительный стаж составляет 104 года! Но вернемся к термину жизненному пути юбиляра.



9 Мая у мемориала ольшанцев



Участники пленара «Кинбурн-Арт-Элит»

К началу девяностых система бытового обслуживания по всей стране затрещала по швам. Парикмахерские, фото-салоны, ателье, обувные мастерские – все передавалось в аренду трудовым коллективам...

Анатолий Домин принимает решение заняться бизнесом и создает предприятие «Универсал-Ю», которое дало сотни рабочих мест для николаевцев.

Да и отсюда было взято тому «благу», если они родом из простой рабочей семьи потомственных корабелов? Отец 42 года проработал на судостроительном заводе им. 61 коммунара...

делал для решения проблем микрорайона Водопой. Взять тут бы историю с детским садом №15, который еще в конце прошлого века оказался в частных руках.

«Я всегда ждал по жизни только вперед, а награды находили меня сами», – сказал как-то Анатолий Григорьевич. Его заслуги перед государством и обществом и в самом деле оценены по достоинству.

Терешенко, который при защите Донецкого аэропорта потерял обе руки и зрение на один глаз.

Особое внимание юбиляр уделяет пилюе духовной. Помимо упомянувшегося издания книг о храмах нашего региона и участия в установке памятника Св. Николаю в центре города...

Анатолий Домин трижды становился победителем общегородской программы «Человек года. Горожанин года» в номинациях «Предпринимательство», «Благодарность» и «Меценат года».

В течение ряда лет он оказывал помощь воинским частям, регулярно отправлял в зону АТО продовольствие, дизель-генераторы и различное оборудование...

Большую помощь он оказывает ветеранам войны и труда. Ежегодно в его ресторане «Горожанин» для них проводятся масштабные праздники...

На улице был уже поздний вечер, и «афганец» засобирался домой. Учитывая, что дорога в его село велась по безлюдным полям...

ного года подшефным учебным заведениям он дарит соркалостроительные бидоны с экологически чистым медом с Кинбурнской косы.

Кинбурнская коса – любимое место А. Домина, которое он никогда бы не променял на самые знаменитые и феешенбельные курорты мира.

Почетный доктор педагогических наук НАПН Украины, профессор психологии Илья Стариков однажды рассказал, как Анатолий Домин собрал на своей базе отдыха на Кинбурне николаевских писателей и журналистов...

Думается, очень важно, чтобы люди, представляющие элиту нашего города, умели не только зарабатывать деньги и были хорошими профессионалами.

«Быть добру» – любимое выражение А. Домина. В его устах иногда это звучит, как твердое украинское слово...

Быть добру! – скажем и мы. Воистину, имя Анатолия Домина золотыми буквами вписано в историю Николаева последних десятилетий.

Потому, не сговариваясь, изверги продолжили жестоко избивать свою жертву. От града ударов мужчина скончался на месте.

Сознательно не называю их фамилии. Да и не в фамилиях преступников суть. Недавно суд приговорил этих убийц к 13 годам лишения свободы с конфискацией имущества каждого.

По логике вещей, в этом деле можно ставить точку. Ведь справедливость восстановлена, а убийцы получили по заслугам.

Но справедливости оказалось недостаточно, и убийцы получили по заслугам. Однако точку в этой истории пока ставить рано.

Настоящую кару убийцы понесут, когда придет на суд. Из многолетнего опыта работы в системе исполнительных учреждений знаю, что в силу тех или иных обстоятельств практически в каждой колонии за то или иное преступление отбывают наказание люди, прошедшие горнило Афганистана.

Криминальное чтиво

«АФГАНЦЕВ» ОБИЖАТЬ НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ

Недавно отмечалась очередная годовщина вывода советских войск из Афганистана. На этой памятной дате всегда было сосредоточено внимание общественности, представителей СМИ, хоть и скупо, но все же освещавших данное событие в жизни многих десятков тысяч людей, прошедших через горнило тяжёлых боёв.

Бывали случаи, когда, используя добрую память в народе о вытаращенных солдатах и офицерах, прошедших митинги Афганистан, жулики проходились зарабатывать на этом живые деньги.

Работники милиции установили следующие. Действительно, в ряде местных газет была опубликована информация о трагической судьбе молодой семьи воина «афганца» Владимира Подлесецкого.

В материале говорилось, что несколько лет назад у бывшего воспитанника детского дома, а затем героического майора-десантника ВДВ от лейкемии умерла жена. А вскоре якобы выяснилось, что их единственная дочь также больна лейкемией.

Ситуация выглядела очень даже правдоподобно. Однако руководство Союза ветеранов и участников афганской войны заверило прокуратора, что они такого письма ни в какие редакции не направляли.

На первом же допросе жулики во всём признались. И рассказали, как были приятно удивлены, что за короткое время на открытии ими счёта оказалось 1920 гривен. Хотя они рассчитывали получить в результате этой аферы максимум 500 гривен.

Затем, выждав около месяца, Илья набрал на компьютере текст письма с просьбой об оказании помощи семье офицера-«афганца», который они разместили и разнесли по редакциям.

После этого получить со счёта наличные деньги стало для них проблемой. Однако пораскинув мозгами Андрей явился в банк с пакетом документов, полученных им при открытии счёта.

За эти подробности суд приговорил мошенников к пяти годам лишения свободы условно с испытательным сроком: Илья – на 3 года, а Андрей – на 2. Промышленные на благотворительный счёт деньги были перечислены в доход государства.

СМЕРТЬ НА МИРНОЙ ЗЕМЛЕ

Апрельским днём люди, работающие на одном из полей подоплеку от села Заселье Витовского района, обнаружили труп мужчины с признаками насильственной смерти.

Сыщики быстро установили личность погибшего. Им оказалась жительница одного из соседних сёл, бывший «афганец». Но кому он мог перейти дорогу?

В буды утраждать читателя описанию как невидимый построненному глазу работы сыщиков по раскрытию такого рода преступлений, совершённых в условиях неопределённости. Но в результате опроса людей сыщики установили, что последний раз «афганец» видели в компании двух молодых жителей села Заселье.

В тот день они распивали спиртное в доме отца К. Около семи часов вечера пришёл хороший знакомый отца и

присоединился к ужину. Выпитая рюмка расположила «афганца» к откровениям. И он проговорился друзьям, что в этот день получил от государства пособие как участник боевых действий в Афганистане.

Выждав якобы на перекур, дружки тут же сговорились догнать подвыпившего «афганца» в безлюдном месте и отобрать у него оставшиеся деньги.

На улице был уже поздний вечер, и «афганец» засобирался домой. Учитывая, что дорога в его село велась по безлюдным полям, преступники догнали жертву.

Воспользовавшись этим, грабители быстро обшарили его карманы, забрав оттуда 232 гривны. Возможно, этим бы они и ограничились, бросив жертву на произвол судьбы в безлюдном месте. Но тут случилось неожиданное: тренировочный «афганец» пришёл в себя и в ярком свете луны ушёл в обочинках парной, с которыми недавно выпивал. И те сообразили: после содеянного оставлять «афганца» в живых нельзя ни в коем случае, иначе тот заявит в полицию.

Станислав Козлов.

Владимир Заеркляный.

Знай наших!

# НИКОЛАЕВСКИЙ ФОТОХУДОЖНИК ЗАСЛУЖИЛ СРАЗУ ДВА «ГРАН-ПРИ»

Как известно, 27 марта во всем мире отмечается День театра. В честь него ежегодно проводится международный конкурс театральной художественной фотографии «THEATRE EXPOSED». В этом году в нем приняли участие 128 участников из 19 стран (всего было представлено 1273 фотографии). Ранее члены международного экспертного совета отобрали лучшие работы для голосования.

И вот, 27 марта были опубликованы имена победителей. Николаевский фотограф, член Национального союза фотохудожников Украины Игорь Ермолаев заслужил высшие награды – «Гран При» сразу в двух номинациях («Искусство» и «Движение в искусстве»), и 1 место – в одной номинации («Портрет»). На снимках автора – яркие моменты из спектакля Николаевского украинского театра («Закат»), Николаевского русского театра («Испо-



Номинация "Движение в искусстве"

## «ГРАН-ПРИ»



Номинация "Портрет"



Номинация "Арт"

ведь»), а также постановки «Звезды балета» от концертного агентства «Мастро». Как заметил Игорь Ермолаев: «Большое спасибо всем тем, кто искренне, по-дружески желал мне победы! Был ряд прославленных наших прекрасных Николаевских украинский и русский театры – на весь мир! Мои «Гран При» – это убедительные свидетель-

ва их высокого художественного уровня. Это наша общая победа! Поздравляю со Всемирным днем театра!»  
С. Радишевский.  
Фото Игоря Ермолаева.

Стало известно

## ОСТАНОВКУ У СК «НАДЕЖДА» «ПЕРЕДВИНУТ»

В Николаеве капитально отремонтируют тротуар протяженностью 400 метров вдоль улицы Генерала Карпенко. В рамках работ придется перенести остановку «Надежда».

В этом году отремонтируют тротуар вдоль улицы Генерала Карпенко.

«Долгое время он был в запущенном состоянии – асфальт пошел «волнами», а в некоторых местах стояли лужи, что, конечно, портит настроение горожанам. По заказу ДЖКО подрядчик капитально отремонтирует участок от проспекта Центрального к дому №32 протя-

женностью 400 метров. В рамках реконструкции тротуара общественной организации транспорта «Надежда» перенесут на несколько метров вперед», – говорится в сообщении.

Также будет обустроен «карман» для общественного транспорта, чтобы было удобно осуществлять высадку и посадку пассажиров, не мешая другим участникам дорожного движения.

Сладкий, а зубы не портит

Полезная сладость хороша для детей и взрослых. Она защищает зубы от кариса и слизистую рта от воспаления. В изюме есть вещества, которые подавляют размножение бактерий во рту, вызывающих карис и воспаление десен. А еще изюм укрепляет сердечно-сосудистую систему, потому что имеет уникальный сбалансированный состав витаминов и минералов для сердца и сосудов.

Кроме того, он успокаивает нервную систему. Поэтому горсть изюма в день как для гипертонического ребенка, так и для «стрессующих» родителей будет весьма кстати.

Больше кислорода

В изюме много железа. Этот элемент участвует в транспортировке кислорода в ткани. Железо входит в состав гемоглобина – белка, из которого состоят красные тельца крови эритроциты. А значит, будет полезно употреблять продукт тем, кто склонен к анемии, чей организм ослаб из-за болезней органов дыхания. В частнос-

## ПОЧЕМУ ВЕСНОЙ ТАК ПОЛЕЗНО ЕСТЬ ИЗЮМ, И КАКОЙ ВЫБРАТЬ



Как выбрать «правильный» изюм

Виноград после высыхания становится темнее. Если же изюм прозрачен и бледен, его обрабатывали сульфитами. Хотите больше натуральности, тогда лучше выбирать черный, коричневый, светло-коричневый продукт, а не золотистый.

Чтобы не ошибиться в выборе, разведите изюминку пальцами, разогрите ее и увидите, есть ли внутри личинки. В нормальном изюме все должно быть чисто. Хороший продукт всегда мажорного цвета, сморщенный, но с неповрежденной кожей. Он не пересушен, но и не слишком влажный, иначе правила сушки были нарушены. Вкус у изюма сладкий, но не кислый. Плохо, если чувствуется горькая или горелый вкус.

Изюм с хвостиками – самый качественный. Это значит, что продукт не прошел механическую обработку, целостность ягода не была нарушена. Сроки хранения такого продукта значительно выше. Ведь именно о плодочности он не имеет ни слова. Изюм перед употреблением рекомендуется хорошенько промыть. С водой удалится пыль, а также часть химикатов. Горькой водой промыть или холодной, не имеет особого значения.

## НЕУЯЗЫМЫМ ПЯТНОМ ЗАЙМЕТСЯ ПОЛИЦИЯ

Госэкоинспекция оценила ущерб от попадания нефти в Ингул нефтепродуктов со стороны ГП «Николаевский судостроительный завод» в 150 тысяч 761,48 гривен и готовит соответствующее заявление о преступлении в правоохранительные органы.

Инструментальным измерением было установлено, что пятно имеет размер 16,8 тысячи кв. м. В отобранных пробах воды специалисты инспекции зафиксировали превышение фоновых концентраций по нефтепродуктам от 3,7 до 51,7 раз. Также зафиксировано превышение в 1,3 раза фоновой концентрации по нефтепродуктам в контрольном месте (500 метров ниже места загрязнения).

Ваше здоровье



## КОЕ-ЧТО О ВИТАМИНАХ

или КАК ИЗБЕЖАТЬ ВЕСЕННЕГО АВИТАМИНОЗА

На заметку: переносимость витаминов для женщин, в чью семью проследилась такая наследственная предрасположенность, как подагра и оплодотворенная яйцеклетка. Витамин Е. Содержится в зеленых овощах, яйцах, молоке, растительном масле, пророщенном зерне. Необходимо: для поддержания работоспособности мышц, сосудистой и эндокринной систем.

На заметку: витамин В6 не усваивается, если женщина пользуется противозачаточными гормональными средствами. В таком случае этот витамин следует принимать дополнительно. Витамин С. Содержится в шиповнике, киви, черной смородине, зеленых овощах, квашеной капусте. Необходимо: для стимуляции системы сопротивляемости организма, помогает усвоению железа, а следовательно, поддерживает уровень гемоглобина.

Снизит давление

Изюм богат калием. Это микроэлемент помогает сбалансировать содержание соли в организме и, таким образом, регулировать кровяное давление. Поскольку у изюма есть клетчатка, он благоприятно влияет на биохимию кровеносных сосудов, делая их менее жесткими, что, в свою очередь, может снизить кровяное давление.

Какой изюм лучше

Для изюма выбирают только те сорта винограда, что имеют мясистую ягоду и тон-

## 37-09-80 \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \* 37-09-80 \*

**Шановні мешканці Корабельного району м. Николаєва!**

Адміністрація Корабельного району Миколаївської міської ради

**6 квітня 2021 року з 10.00 до 11.00 проводити «гарячу телефонну лінію» за наступною темою:**

**«Про порядок призначення опіки та піклування над дітьми-сиротами та дітьми, позбавленими батьківського піклування».**

Телефон «гарячої лінії» **60-07-41.**

Відповідно до вимог ст.10 Закону України «Про службу в органах місцевого самоврядування» департамент внутрішнього фінансового контролю, нагляд та протидії корупції Миколаївської міської ради (вул. Савастопольська, 61А/15) оголошує конкурс на заміщення вакантної посади: **головного спеціаліста відділу аналітичної та контролюючої роботи департаменту внутрішнього фінансового контролю, нагляд та протидії корупції Миколаївської міської ради** (тимовачовою вакантною посадою до фактичного виходу на роботу працівника, що знаходиться у відпустці по догляді за дитиною) – 1 вакансія.

**Кваліфікаційні вимоги:**

- вища освіта не нижче ступеня бакалавра (економічна або бухгалтерський облік та аудит)
- знання основних програм роботи на комп'ютері.

Додаткова інформація щодо основних функціональних обов'язків, розміру та умов оплати праці, а також перелік документів для претендентів на зайняття вакантної посади надається за тел.: 46-44-43, 70-97-27.

Термін прийняття документів – протягом 30 календарних днів з дня оголошення про проведення конкурсу.

На основі заяви про проведення ревізійної комісії, утвореною 06.02.2021 р. і круглою печатю автознавчого кооператива «Мотор» считати недействальною.

Адрес редакції: г. Николаев, ул. Адмиральская, 20, 2-й этаж. Телефон: отдел рекламы и объявлений - 37-09-80; телефонная линия - 60-07-41. E-mail: vechnik@ukr.net WEB: www.vk.ua

Группа выпускников: А. Троинов, И. Голубченко, коррентор ФЛП Понамарева Н.И.

«Вечерний Николаев»

Газета издається з сентября 1990 года. Выходит два раза в неделю на русском и украинском языках. Регистрационное свидетельство МК №1100-597ЛПР Главного территориального управления юстиции в Николаевской области от 08.09.17. Номер набран и сверстан в компьютерном центре редакции «Вечерний Николаев» ©

Индекс издания 30414. Номер отпечатан в Николаевской областной типографии (ул. Гонгадзе, 3). Объем: 8 усьл. печ. листа. Заказ №241 Общий тираж за неделю: 7010 эк. Номер подписан в печать 29.03.21 Реклама - не более 20%.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Переписка с читателями на страницах газеты. Перепечатка только со ссылкой на газету «Вечерний Николаев». © - материалы на правах рекламы.

**ГОРОСКОП**

**ОВЕН.** Начало недели оканчивается решающим для вашей карьеры и отношений с начальством. Рекомендуется позвать во время беседы специалиста профессионального уровня. Победы, завоеванные на этой неделе, еще долго будут приносить прибыль. В четверг берите свои силы, так как споры и переговоры пролят огонь у вас много энергии. В выходные отдайте предпочтение пассивному отдыху.

**ТЕЛЕЦ.** Попробуйте несколько изменить свой стиль общения, перенесите приоритеты, поменяйте аудиторию. Задумайтесь о том, что для того, чтобы стать прекрасным собеседником, совсем не нужно много говорить, гораздо важнее уметь слушать. Сейчас не время для реализации идей. Будьте внимательнее, выполняйте распоряжения начальника точно и в срок.

**БЛИЗНЕЦЫ.** Вас ожидает успех в работе и в личной жизни. Вы сможете стать лидером и организатором смены удачных и прибыльных проектов и событий. Хотя некоторые проволочки в делах могут слегка раздражать вас, старайтесь избегать по-философски. Терпение и труд действительно, всё перетрут и подарят вам исполнение самых заветных желаний. Отлично пройдут поездки и путешествия, причем за счет принимающей стороны.

**РАК.** Сейчас не время для широкой демонстрации своих амбиций. И не будьте чрезмерно требовательны к окружающим. В среду постарайтесь избежать перенапряжения на работе, она, как известно, не влечет, не убивает. В этой неделе будет удачна для научной, творческой или иной интеллектуальной деятельности. В выходные поспрайте свести к минимуму контакты, они могут оказаться слишком уютными.

**ЛЕВ.** Благоприятное время для действий, требующих ответственности и внимания, сосредоточенности и дисциплины. В начале недели стоит поставить перед собой реальные задачи, не пытайтесь сделать всё и сразу. Будьте неторопливы и внимательны, не пытайтесь все проблемы решать самостоятельно, советуйтесь с близкими людьми и коллегами.

**ДЕВА.** На этой неделе наилучшим образом себя проявит дипломатическое искусство. Ничего не делайте, избегайте ответственности и внимания, сосредоточенности и дисциплины. В начале недели стоит поставить перед собой реальные задачи, не пытайтесь сделать всё и сразу. Будьте неторопливы и внимательны, не пытайтесь все проблемы решать самостоятельно, советуйтесь с близкими людьми и коллегами.

**ВЕСЫ.** Наступило время для самореализации и раскрытия творческого и интеллектуального потенциала. Ищите новый подход к старым проблемам, новую работу. Будьте активными, не бойтесь всем устаревшим и ненужным. Средства порадовать вас хорошими новостями и новыми перспективами. В четверг вас ждет выгодное деловое сотрудничество. Хорошо решаются банковские вопросы. Выходите из дома чаще.

**СКОРПИОН.** Неделя благоприятна для генерирования и воплощения ваших идей в реальность. В середине недели будет удачной любая интеллектуальная деятельность. Сейчас хорошо строить планы на ближайшее будущее, все они осуществляются. Вас ждут серьезные перемены в семейной жизни, и обстоятельства сложатся в вашу пользу. Будет замечательно, если вы потратите накопившуюся энергию на романтические свидания.

**СТРЕЛЕЦ.** Минимальные усилия на этой неделе будут давать Стрельцу максимум результатов. Не забывайте жалеть кому-то, пусть и не заслуженно. Если в начале недели скорость реализации ваших идей будет снижена, в среду вы увидите, и дела будут еще тащиться. Зато вы избежите переруток. В субботу ожидается приятный сюрприз, который требует азарта, если, конечно, вам важен результат.

**КОЗЕРОГ.** Рациональные мысли и умение сбалансировать свои эмоции позволят вам раскрыть свой потенциал. Наступило время, когда вы получите много интересных предложений по работе, только не стоит спешить с примирением решений. В таком изобилии значимых перспектив необходимо что-нибудь упустить. В общении с деловыми партнерами следите за своими высказываниями, услышав критику, не спешите обижаться, а сделайте правильные выводы.

**ВОДОЛЕЙ.** Начало недели пройдет вяло. Наберитесь сил во вторник и среду, а в четверг может начаться стремительный взлет активности и прилив жизненных сил. Дел на работе обещают складываться весьма успешно, особенно в области карьеры. Возможно, вы получите лестное и выгодное предложение. Помните о старших друзьях, возобновление дружеских связей будет весьма полезным для вас весьма полезным.

**РЫБЫ.** В начале недели вас могут посетить гости. В среду материальные дела, их логичность, стройность и почти математическая красота могут вскружить голову. Будьте осторожны, если не сможете найти им применение - отдадите как научную фантастику. В пятницу на работу, особенно на устройстве себе небольшие перемены. Быть, в первую очередь, все успеть, не стоит, иначе полностью выдохнетесь к выходным.

**Главный редактор Станислав Козлов**